



Рассвет

ОБСУЖДАЙТЕ
НОВОСТИ
ОКРУГА
В НАШЕЙ
ГРУППЕ
«ВКОНТАКТЕ»
LSRASSVET



Среда • №7 (8746)
31 января 2024 года

Газета выходит два раза
в неделю: по средам и субботам

Газета издаётся
с марта 1971 года

E-mail: lsrassvet@mail.ru
Цена свободная



Наши группы также в других социальных сетях:
Telegram – rassvet_gazeta, **OK** – gazeta.rassvet



Больше всех перед крещением волновалась мама, в то время как малыш с интересом разглядывал всё вокруг.

/фото: СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ



Настоятель храма Архистратига Михаила отец Владислав провёл беседу с крёстными родителями.

/фото: СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ



Вопреки расхожему мнению, вода в крещенской купели тёплая, чтобы процесс прошёл для малыша комфортно.

/фото: СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ



Первый крестный ход. Большинство христиан совершают его на руках взрослых, так как сами они ещё младенцы.

/фото: СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ

ВОКРУГ ОКРУГА

Сергей Сергеев

Жительнице блокадного Ленинграда вручили медаль

Жительнице Казгулака Лидии Васильевне Ткаченко в торжественной обстановке вручена медаль «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Церемонию провели начальник управления труда и социальной защиты населения администрации ТМО Н. П. Скочко, начальник территориального управления Н. Д. Лысенко, депутат Совета Туркменского МО А. В. Андрищенко.

Юных граждан прибыло

В Доме детского творчества состоялась торжественная церемония вручения паспортов. Юных граждан России поздравили заместитель начальника отдела социального развития администрации округа О. В. Толстая, начальник отделения по вопросам миграции отдела МВД России «Туркменский» Р. Х. Луговая. Свой первый документ получили Адам Садыков (Куликовы Копани), Милана Васильева, Ксения Гвозденко, Вячеслав Бадмаев, Марьям Нажмудинова (Летняя Ставка), Егор Вдовенко, Али Османов (Кендже-Кулак), Арина Киселева (Казгулак), Ахмет Мухаметов (Сабан-Антуста), Радмир Гунчаров (Шарахалсун), Ангелина Котоян (Овощи).

«Золото» всероссийского турнира

Спортсмены из Шарахалсуна приняли участие во всероссийском турнире по смешанным единоборствам (ММА) памяти старшего лейтенанта полиции В. А. Тишкова. Соревнования собрали более 100 участников. Наши юные бойцы, воспитанники тренера А. Х. Таганова, заняли первые места. Отличились Ибрагим Картакаев, Абдулмуслим Муксимов, Артур Тоймухаметов, Аслан Картакаев.



Пройдя через таинство крещения, человек обретает своего ангела-хранителя. /фото: СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ

В начале духовного пути

Традиции. Крещение – одно из основных таинств в православии. После него человек становится членом Церкви, примыкает к сообществу верных /продолжение на стр. 4-5

Сергей Сердюков

Текущий год объявлен губернатором Ставрополя Годом межнационального согласия. В ближайшие двенадцать месяцев мы расскажем вам о некоторых традициях, обрядах, быте народов, населяющих Туркменский район.

Крещение для первой публикации мы выбрали не случайно. Начался год, а данное церковное таинство является началом духовного пути

человека. Корреспонденту «Рассвета» посчастливилось побывать на крестинах, которые проходили в одной из красивейших церквей района. Это храм Архистратига Михаила в Малых Ягурах, настоятелем которого является священник Владислав Сулейманов. Без его благословления, кстати, съёмка бы не состоялась.

– Отец Владислав, позволите познакомиться? Я тихонечко, – обратился автор этих строк к настоятелю.

– Вам с какой целью?

– Хотим через газету рассказать землякам о таинстве крещения. А позже и о других традициях русских, туркмен, татар... В общем, о народах нашего района и о том, что их связывает. Для того чтобы все мы друг друга немножко лучше узнали.

– Дело хорошее. Снимайте. В алтарь не заходить, на амвон не подниматься, не шуметь, – обозначил нехитрые правила священник.

Сам я православной веры, крещёный, а вот что такое «амвон» и «алтарь»,

к стыду своему, знаю довольно плохо. Пришлось, пока не начались крестины, заглянуть в интернет. Чтобы понимать границы своих передвижений с камерой на ближайшие минуты сорок. А вот не скажу вам, друзья, чего там вычитал. Давайте договоримся так: все непонятные термины, а также ещё больше фото мы опубликуем в нашем сообществе в ВКонтakte. QR-код для перехода туда и продолжение этого повествования – на четвёртой и пятой страницах этого номера.



В начале духовного пути

Традиции.

Крещение – одно из основных таинств в православии. После него человек становится членом Церкви, примыкает к сообществу верных /начало на стр. 1

Сергей Сердюков

Ангел-хранитель

За годы работы в редакции я познакомился с представителями различных конфессий. Бывал в церквях, мечетях, синагогах, буддийских храмах. И везде ощущал примерно одно и то же. Во-первых, там тишина. Нельзя мешать другим верующим. Поведению посетителей любя-бая библиотека позавидует. Во-вторых, чувство защищенности. Будто кто-то от-туда, сверху, наблюдает и по-доброму улыбается.

Кроме «Отче наш» наизусть молить не знаю. Обычно, в каком бы храме веры ни находились, своими словами прошу у Всевышнего здоровья и благополучия для близких. Но это мы, взрослые, можем возносить просьбы. А как быть с детьми? Да и нужно ли им это?

Во всех основных религиях присутствуют свои правила, говоря упрощенно, дарующие ребёнку защиту до тех пор, пока у него не наступит сознательный возраст, и он сам будет нести полную ответственность за свои поступки. У православных это крещение.

В катехизисе даётся следующее определение этого таинства: «Крещение (греч. ватписис – погружение) есть Таинство, в котором верующий, при троекратном погружении тела в воду, с призыванием Бога Отца и Сына и Святого Духа, умирает для жизни плотской, греховной и возрождается от Духа Святого в жизнь духовную, святую. Так как Крещение есть духовное рождение, а родится человек однажды,



Процедура крещения разделяется на несколько этапов: от освящения воды до воцерковления.

ФОТО СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ

Во всех основных религиях присутствуют свои правила, говоря упрощенно, дарующие ребёнку защиту до тех пор, пока у него не наступит сознательный возраст и он будет сам нести полную ответственность за свои поступки. У православных это крещение.

то это Таинство не повторяется». В Малых Ягухах к крестин-

ям я присоединился с позволения мамы трёхмесячного Артёма Татьяны. Пока

ожидали начала процедуры, пообщался с ней. – Татьяна, а зачем крес-

тите? Вырастет ребёнок, сам определится, что ему надо.

Вопрос, конечно, несколько провокационный, но не смог отказать себе в любопытстве, что же ответит мамочка.

– Я сама крещёная, мама и папа тоже. После таинства Богом даётся человеку ангел-хранитель, который будет оберегать его от бед. Разумеется, я желаю сыну только добра. И если высшие силы в этом помогут, то от чего нет?

«На Бога надейся, а сам не плошай», – есть такая поговорка. А на кого же, собственно, надеяться крошечному человечку, который только недавно начал узнавать маму по тону голоса и ласковым прикосновениям? В этом случае в православии задача направлять ребёнка на путь истинный на протяжении всей его жизни возлагается на крестных родителей.

Восприемники

Крестные Артёма – Антон и Анастасия – брат и сестра Татьяны. Именно им она решила доверить, не побоимся



Больше фото с таинства крещения в нашем сообществе в ВК



Молодёжь Ставрополя. Первые «хранители» приступили к работе

Сергей Сердюков

В рамках реализации Всероссийского проекта «Хранители истории» в социально-культурном центре села Летняя Ставка состоялась патриотическая школа актива, посвящённая 80-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Цитата



Отец Владислав, настоятель храма Архистратига Михаила села Малые Ягухи:

«Крещение не имеет чётких возрастных ограничений. Каждая семья самостоятельно решает, когда именно необходимо обратиться в церковь с этим вопросом. Существует традиция крестить ребёнка на 40-й день со дня его рождения. Такое убеждение связано с тем, что эта цифра упоминается в Ветхом Завете, а также считается, что до 40-го дня мать не может присутствовать по биологическим причинам. Но традиция не обязывает родителей соблюдать этот срок, можно крестить малыша раньше или позже».

Цифра

55 школь-

ников района стали участниками проекта «Хранители истории»

же их педагоги и наставники. – Сегодня мы собрались здесь, чтобы вспомнить события Великой Отечественной войны, – обратилась к присутствующим ведущая мероприятия Гульнара Дмитриева, – проанализировать цену Победы, почтить память земляков, благодаря которым мы живём под мирным небом. Эта встреча, которая собрала 55 учащихся средних общеобразовательных школ округа, была разделена на несколько блоков. После открытия ребята отправились в Зал боевой и трудовой славы СКЦ, где спикер Галина Шатская провела исторический час «Скорбное эхо Ленинградского метронома». Она рассказала об основных вехах блокады Ленинграда, о стойкости жителей города. Далее школьники посмотрели короткометражные фильмы о Великой Отечественной войне. Каждый из ребят мог высказать своё мнение. – Нам, молодому поколению, сложно сейчас оценить уровень мужества и отваги советских солдат и тех, кто ковал Победу в тылу, – отметил председатель муниципального Совета «Движения Первых», учащийся СОШ №11 села Кендже-Кулак Алим Колканов. – И наша задача – собрать память об этих людях, передать эти знания потомкам. После обсуждения состоялась торжественная церемония вступления в ряды «Хранителей истории». Участники школы активно произнесли торжественную клятву, после чего им были вручены значки. Завершилось мероприятие мастер-классом по изготовлению окопных свечей «Тепло наших сердец». Они будут переданы нашим воинам – участникам специальной военной операции».

Кто участвовал

Представители «Движения Первых», «Юнармии», лидеры ученического самоуправления, их педагоги и наставники.



В рамках районной школы актива дети изготовили окопные свечи, которые будут переданы землякам – участникам СВО. ФОТО СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ



Крещение – одно из самых красивых и важных для православного человека таинств. ФОТО СЕРГЕЙ СЕРДЮКОВ

Справка

По данным ВЦИОМ, 84% сторонников православной веры прошли таинство крещения. Из них 66% – по решению родителей или родственников, а 20% – самостоятельно. Пятая часть тех, кто принял решение о крещении самостоятельно, рассказали, что ими двигали желание воцерковиться, осознание того, что это необходимо, а также состояние души.



этого слова, судьбу ребёнка. Теперь от них зависит очень многое в жизни крестника – от прямого участия в воспитательном процессе до духовных аспектов развития личности.

Крестные проходят специальные согласительные беседы. Это происходит в любом храме вне зависимости от того, где намечаются крестины. Своеобразный «экзамен». Впрочем, сложности «сдать» его не должны возникнуть у любого крещёного христианина, если ему известны хотя бы основы веры.

– Огласительные беседы пройдены? – начал таинство с вопроса отец Владислав. Заметив, что ребята замешкались с ответом, напомнил, что крестные являются духовными родителями и для ребёнка. А священник обязан убедиться в том, что решение человека принять христианскую веру или крестить малыша в православии является осознанным, и только потом он может совершить таинство.

Кстати, правильное название крестных – восприемники. Их обязанность – давать наставления крестнику в духовной жизни, молиться

о нём, учить благочестию и другим добродетелям.

Помазанный Миром

Артём оказался на удивление спокойным парнем. Мне показалось, половину таинства он вообще проспал. Немного возмутился, лишь когда его окунали в воду. Это один из обязательных элементов крещения. Сам процесс состоит из нескольких частей, занимающих обычно чуть более сорока минут. Отметим несколько важных моментов.

Первая часть – оглашение. Сюда входит дунение на лицо, осенение крестным знаменем, отречение от сатаны, сочетание со Христом, исповедание веры.

Вторая часть – крещение. Совершается освящение воды для крещения, помазание святым маслом, крещение (крещаемого погружают трижды в святую воду со словами: «Во Имя Отца. Аминь. И Сына. Аминь. И Святаго Духа. Аминь»); миропомазание (священник наносит Святое Миро – специально освящённое и приготовленное масло – на все части тела новокрещённого); крестный

ход, пострижение волос, воцерковление (новокрещённого мужского пола вводят (заносят) в алтарь).

Не всем известно, но во время таинства крещения тоже совершается крестный ход. Пусть и маленький. Происходит он после того, как священник трижды с молитвой окунает младенца в освящённую воду и передаёт его крестным родителям. Потом священник, взяв в руки крест, встаёт во главе маленького крестного хода, за ним – крестные с младенцем на руках. Все вместе они трижды обходят купель с пением особых слов: «Елицы во Христа крестистесь, во Христа облекостесь...» («Те, кто во имя Христа крестились, во Христа облеклись»). Это песнопение возникло в первые века христианства. В ту эпоху крещение совершалось над взрослыми в особые крещальные храмах – баптистериях. Принявшие его затем все вместе со свечами в руках шли по улицам города. При этом они пели: «Елицы во Христа крестистесь...». Напоминанием об этих величественных шествиях и является троекратное хождение вокруг купели.

– Мама, подойдите, возьмите малыша, – закончил воцерковление отец Владислав.

Кстати, когда Артём, всётаки немного вздремнув на руках у крестных, начал вредничать, его взял священник, и он тут же притих и до конца таинства с интересом поглядывал вокруг. Думается, рядом появился он. Ангел хранитель. Не в лице настоятеля храма, разумеется, а именно тот, дарованный свыше.

Перекрестясь, приступим

Пока Артёма (или Артемия, как по-церковному назвал мальчика отец Владислав) укутывали в одежки, я подошёл попрощаться. Подмигнул малышу. Тот замер на пару секунд и улыбнулся. И как-то сразу потеплело на душе. От этой улыбки и осознания того, что я принял участие в одном из главных таинств русской православной церкви – крещении. Улыбнитесь и вы, друзья, ведь, дойдя до конца, считайте, что стали участниками крестин. И открыли для себя что-то новое, неизданное, интересное.

Надеюсь, первая публикация в рамках рубрики «Традиции» пришлась вам по душе. Дальше будет не менее интересно. Ждём отзывов и предложений в наших соцсетях. Начало новому проекту «Рассвета» положено. Что ж, как говорят православные «Перекрестясь, приступим». С Богом.

Вступайте в наши группы соцсетей:

- новости
- обсуждения
- фото
- видео